

《我的间谍前男友》——凡人的最终幻想

阿珏点映 · 第一时间看大片

□ 王文珏
【关键词】本周末内地上映 凡人特工梦

这个周末，引进片《我的间谍前男友》就要上映。看片名，所有要素已齐备：女性主角+动作间谍+爱情。是的，又一部女性题材的特工片来了。这不是安吉丽娜·朱莉《特工绍特》那般霜冷寒毒，更不是梅丽莎·李·佩蒂《女特工》那样女丑受宝，这是一部你我凡人围观刺激的拓展生涯。一段以一般普通肉身参与紧张刺激的梦幻之旅。从商业角度而言，它足够成功，足够开心。

先问个问题，间谍这种职业人生，会不会谈恋爱？要不要结婚？如果答案是肯定，那么他找谁？同行还是素人？隐瞒还是坦诚相告？如果间谍决定食人间烟火恋爱，女友是超市收银貌美小妹，传统故事是这样：主角英雄性间谍，《碟中谍》、《谍影重重》，我们看他上山下海，深情款款，小妹被绑作人质，或甘愿天涯逐逐，红尘作伴。女性题材江湖下，《我的间谍前男友》选择了另一条路，主角收很小妹，外挂一个逗比闺蜜，不能打不能杀的凡人被卷入间谍前男友无穷无尽的“未尽事宜”。敌友难辨，在欧洲大陆展开一段跨越九国的疯狂。

整部影片的笑声与肾上腺素飙升。这是种普通人对于幻梦的窥视，一种硬挤进高能人生的力有不逮。间谍们抬抬手就能办的事儿，我们需要灰头土脸不动嘴啃泥，就是没法从容不迫，更别提什么潇洒不凡，巨蛋做不到……特工动作片爱起范儿——讲究的是手起刀

落弹无虚发，各种高精尖武器随手上阵，智商永远在线永远超群。即使雄性英雄们被揍得还剩一口气，你也不用替他担心——总会胜利归来。影片的主角小妹就真的是平凡了，手无缚鸡之力，心无敌友之分，每一次糊涂碰撞，总是鼻青脸肿的一方。那种感觉很像我们被生活胖揍一顿的心痛领悟。

可是，怎么这么好看？她们是高能生活里的低能因素，打牌不按理，打怪不升级，吞个U盘需要一百种尝试最终还是背过去。人家随便抢个车就帅气上路，这二位一边满嘴抱歉一边抢车却发现手动挡不会开，尴尬了……疯狂姐妹花摆脱特工一路追杀的招数，是所有新手上路能做出的选择。娇憨笨拙中，普通人生活上线，一键联通凡人与超人。人们的屁股被牢牢绑在副驾驶位置，一起心跳，一起疯狂。这就是戏剧的张力，幽默欢乐的来源。

除了动作世界的碰撞，影片还浓墨重彩地铺了对职业谎言的揶揄。英国军情六处，美国CIA，国际黑帮，所有人的版本都不一样，所有嘴唇都挂着甜言蜜语，信谁呢？与间谍身份相随的是谎言和欺瞒，故事从凡人角度调戏了各种口不对心，心不随我动。执着的女性成了闯入瓷器店的牛，凭真心蛮力在一个精致圈套里冲撞。说好的爱情很可能不对味，我们凡人说的每一个字，自甘的每次冒险，是对神仙伴侣自叹弗如的仰望。但最终，奉上的所有赤诚，都成了神仙世界的下脚料——不对等的天人交战中，人们感受着被碾压的酸爽悲欣。

镜头在维也纳、伦敦、布达佩斯等多地辗转，欧洲各大城市流动的风情，民族的性格自然展示，增加了不少可看性。《黑天鹅》中的米拉·库尼斯担纲主演，把那种轴人的僵，傻大姐的憨，成功孵化成邻家的酷女孩儿。

整个故事是普通人对间谍人生的狂想。无聊时光，总归需要间谍下酒，那些我们无法冒险，不敢恋的爱，都在这杯酒里。“狂想”这种心态的卖点还在于：我本人最好舒适安逸，惊险和刺激最好住在隔壁。



▶当地时间10月19日，哈莉·尼夫在伦敦出席电影《暗杀国度》首映礼。 □CFP 供图

泰山队2:0击败天津泰达队 格德斯破球荒释重负

格德斯终于迎来了自己的第一个中超进球。顶着巴甲射手榜头名的光环加盟泰山队，21岁的格德斯曾经给球迷无限遐想。初来乍到的格德斯很勤奋，没等休息好，就随队出征感受气氛，同时积极参与到训练中。但塔尔德利、佩莱状态正佳，格德斯并没有获得机会。当时，他还有些情绪，“我觉得自己已经可以出场了。”

当李霄鹏真的把机会给了格德斯，人们才发现巴西小将的竞技状态并不好，与全队的磨合更是存在很大问题。泰山队对阵上海申花队，是格德斯仅有的亮眼比赛，他制造了对手的乌龙球。他打的另外4场比赛，基本都是碌碌无为，尤其是跑动不积极备受诟病。格德斯也成为中超赛场上，少有的经常打不满90分钟的外援。

更让格德斯伤心的是，在佩莱因伤无法上场的时候，李霄鹏宁愿用单外援前锋，也不愿意给他上场机会。因为李霄鹏觉得，格德斯的竞技水平并不足以胜任首发位置。

打不开进球账户，主教练又不给机会，格德斯并没有消沉，在接受巴西媒体采访时，他明确表态不会离开泰山队，而是要留下证明自己。随后，格德斯在预备队联赛中进球。间歇期，格德斯自己加练，对阵呼和浩特队，他再次进球。

逐渐找回感觉的格德斯，期待再次获得证明自己的机会。对阵泰达队，塔尔德利有家务事要处理，无法出战，格德斯和佩莱搭档锋线。这也是格德斯时隔20天后第一次获得出场机会。

格德斯在这场比赛中格外卖命，从开场后就和全队一起积极拼抢，并且主动为队友做球，刘军帅的远射，正是格德斯做的“嫁衣”，只可惜“大帅”的射门有失准星。第24分钟，王彤送出弧线球传中，佩莱头球冲顶破门。进球后的佩莱有意帮助格德斯。接下来的比赛，佩莱连续两次获得可以头球攻门的机会，但是他都选择了为格德斯做头球摆渡。第一次，格德斯拿球太多，错过了第一时间射门的空当，被后卫挡出。第二

次，格德斯接球就射，又被后卫封堵。第72分钟，泰山队中场送出长传，佩莱高高跃起再次完成头球摆渡，格德斯接球没有太多动作，一记小角度斜射攻破泰达队大门。进球后，格德斯终于笑颜绽放，场边的李霄鹏更为疯狂，他像自己进球一样，怒吼着挥拳庆祝。

赛后，格德斯带着笑容走到采访区，“这个进球让我如释重负。我在巴西进了很多球，但是来中国找不到感觉，现在终于可以把重担放下来了。其实，作为一名年轻球员，有起伏很正常，我觉得还是尽快走出阴霾最重要。当然，首先还是要帮助球队，获得亚冠资格，拿到足协杯冠军。”

发布会上，李霄鹏一改场上的疯狂，冷静地看待格德斯的处子球，“格德斯现在比之前更努力，跑的更多了，已经能融入球队了。当然，默契程度还有不小的差距。今后他还得和塔尔德利、佩莱竞争，哪个外援状态好，就选择哪个。”

WCBA:山东女篮取得开门红

据新华社北京10月20日电 20日，2018-2019赛季中国女子篮球联赛(WCBA)常规赛首轮全面开战，山东女篮客场80:70击败卫冕冠军北京女篮，取得开门红。

比赛开始后，山东队一路领先，半场结束时，山东队已将优势扩大到11分。第三节，山东队继续扩大分差，以60:43结束第三节。第四节，北京队的状态有所回升，不断将分差缩小，但最终未能上演逆转。

本场比赛，山东队外援邦娜·德维娜拿下全场最高的26分，外加14个篮板，曹君伟拿下13分，杨衡瑜得到11分。北京队外援摩根·塔克得到全队最高的24分，邵婷拿下19分。

中国女排获世锦赛铜牌

据新华社横滨10月20日电 2018女排世锦赛20日进行了第三名争夺战，中国队直落三局击败荷兰，获得该项赛事的铜牌。

在前一天的半决赛中，中国队负于意大利无缘决赛。荷兰队在半决赛中负于塞尔维亚。这是中国队与荷兰队在世锦赛上的第六次碰面，前五次交手，中国队赢下其中四场。本届世锦赛的六强赛中，两支球隊已经有过一次交锋，中国队3:1取胜。

与半决赛对阵意大利相比，中国队对首发阵容进行了调整，李盈莹换下张常宁与朱婷搭档主攻，其余五人分别是副攻袁心玥、颜妮，接应龚翔宇，二传丁霞和自由人王梦洁。

本场比赛，中国队在第一局小遇挑战，之后越打越顺，三局比分分别是25:22、25:19和25:14。此役中国队四人得分上双，李盈莹得到全场最高的20分，朱婷贡献10分。



U19亚青赛小组赛 中国队不敌塔吉克斯坦

10月20日，在印度尼西亚勿加泗举行的2018年U19亚洲青年足球锦标赛小组赛中，中国队以0:1不敌塔吉克斯坦队。图为中国队球员郭田雨(左)在比赛中带球突破。 □新华社发

亚足联前秘书长维拉潘去世

据新华社吉隆坡10月20日电 马来西亚官方通讯社马新社20日报道，亚足联前秘书长维拉潘今天上午去世，终年83岁。

亚足联主席萨利曼在亚足联官网上发表声明，对维拉潘的去世表示哀悼并向他致敬，“代表整个亚洲足球家庭，我向促进亚洲足球发展其中一位最重要的缔造者的家人致以哀悼和同情。”

根据亚足联方面的信息，维拉潘1935年出生于马来西亚森美兰州。他1963年至1980年担任马来西亚足协的助理秘书长，带领马来西亚参与了1972年的慕尼黑奥运会。1978年，维拉潘出任亚足联秘书长，直至2007年卸任，是迄今为止亚足联历史上任职时间最长的秘书长，历经3任亚足联主席。在亚足联秘书长任内，维拉潘推动并见证了亚洲足球的快速发展，包括2002年世界杯首次曾在亚洲举行。他担任了韩日世界杯组委会的协调负责人。

2007年卸任后，维拉潘投身于推动草根足球，参与亚足联相关的“亚洲展望”项目。



□记者 李勇 报道 格德斯(左)在比赛中护球。

□ 本报记者 王磊

10月20日晚，中超联赛重燃战火，泰山队主场2:0击败天津泰达队。加盟泰山队三个月后，

责任编辑 刘君

连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

如果人工智能失去控制,世界将会怎样——

AI迷航

□ 肖遥

24 我只穿着T恤和短裤奔出房间,来到导航台,向第三人吼道:“第三人,给我接通家里的电话。” “船长,晚上好,夸父农场N33无权限与私人号码沟通。” “那给我呼叫总部。” “好的,船长!” 片刻,罗赛中将的身形出现在屏幕中,一脸的厌烦。“程成,又有什么事?” “我想和我的妻子联系。” “现在已经超过了夜里九点,超出了你们沟通的时间范围。” “我可需要和她联系!” 他厉声道:“程成,你还有点纪律意识吗?你是在服役,不是在度假!总部是你的领导机构,不是为你个人服务的部门。” “拜托了将军,”哀求的声音从我的嗓子里传出来,“求求你,即便不联系我妻子,那是否能让我见见我的孩子,我不需要和他们沟通,我只需要见见他们就好。” “我知道他们很安全,可我只想见见他们!” “这是你的家事,你应该和你的妻子沟通。” “那请帮我联系雪华!” “现在已经超过了你们沟通的时间范围。” 我一拳捶在桌子上。

“程成!”罗赛中将吼道,“你这是什么意思?对我的不满?” 我喘着粗气,丁琳的声音在我耳畔回响:“等你看到这段视频的时候,一定要慎重决定未来的每一步……” 慎重……丁琳已经预料到我会做傻事…… 我喘着粗气,向罗赛中将敬了一个军礼,迅速结束了本次通话。 棕榈园的夜并不冷,可我依然颤抖不止。为什么会这样!我本来以为稳固的婚姻,难道要在场欺骗里走向尽头?如果她跟我说实话,我固然会伤心,可我依然会选择原谅和理解。但是为什么要欺骗!小复和小雪被她送去了哪儿?是和我的父亲一起住了?只因为孩子妨碍他们偷情?上级组织恐怕也知道这件事,罗赛中将似乎早就知道会有这么一天,对于我的情绪变化,丝毫不感到意外。 程成啊程成,你活在一群人的谎言中,简直就是个笑话。为了让我安心服役,他们真的是什么都能做得出来!我不知道自己到底是个军人,还是个囚徒! 不!一切都没有证据,或许,或许雪华是清白的。 或许,她真的是累了,她不认识郭宇东,家里没有其他人,小复就睡在隔壁的房间,而小雪就是和爷爷在一起。他们去了那个动物园,玩得很开心。 或许,丁琳错了!

如果真的如此,那雪华此时一定很痛苦,因为我冤枉了她,可她又不能像我这么冲动,她退了一步,只想让我冷静。 …… 我一遍遍地重复着,可泪水冲破堤防之时,我才意识到,我根本没法说服自己。 不能冲动,我是一名军人,面对着未知的恐惧,一定要冷静,冷静…… 一件毛衣披在了我的身上。 张颂玲是什么时候来到棕榈园的,我完全不知道。空气已经冷了下去,夸父农场N33的空气调节系统已经自动进入后半夜。 我没说话,连头也没有转,脸上的泪痕不能让她看见。 就这样过了许久,身后的脚步声响起,她逐渐走进了导航台。 张颂玲是个好姑娘,我不应该伤害她。但现在,我只想一个人待着,有些伤痛,我不能和她分享。此时的我,忽然理解了丁琳在被抓捕之前那个月的情绪状态。 夜色深沉。我伏在栏杆上,看着黑色的夜空渐渐变成深蓝,深蓝褪去后,被朝阳光染成一片橘红。红日在导航台后方升起,我忽然想看看日出。 我没有见到日出,却看见了张颂玲站在导航台里,她身后是霞光万丈。 她难道一直没有离开?



超燃励志职场路——

华尔街女神

□ 【美】 莫琳·雪莉 著 李娟 译

18 金在用我那芭比娃娃的脑袋作为借口,告诉鲍勃那个脾气暴躁,缺少睡眠的职业妈妈,因为自己孩子的圣诞礼物被损坏了,差点儿没要了某个天命不凡的家伙的命。男性绑定荒唐的女人是在财富500强中建立银行关系的最佳手段,在财富500强中,女性CEO只有12人。这就是为什么大男人们都在听着。打这个电话需要胆量,他已经成功地让我失去了平静,我含糊道: “芭比发型。” “鲍勃,听说过芭比发型吗?”他问,男人们在偷笑。 现在金站了起来,把手从臀部摸到头发上,像二十世纪七十年代的迪斯科舞者一样。他继续对着耳机说话,一次都没有慢下他舞蹈的动作。 “本季最热销的玩具?”他声音洪亮,“费金的银行家品味的确不凡。” 我不敢相信埃克特有耐心听这个。我开始好奇当金问我“你需要多少个”时,他是不是真的在打电话。 我含糊答道:“两个。” 我转身,没有听余下的对话,而是回头朝自己的座位走去,艾米红着脸,头发梳得一丝不苟。 “你能相信这种破事吗?”她问道。 “我回办公桌的这十秒是谁打电话给你的?”我问道,好奇她怎么这么快就

知道了。 “打电话?金把语音通信打开了。大厅的每个人都听到了。” 语音通信是整层楼都能听到的内部通话装置。是人们用来喊叫商品或费金库存的大宗股票的,像凯马特的蓝灯特价标志一样用来寻找买家。也用来发布影响股票交易的企业消息,是用来讲笑话、传播浮夸的噪声和娱乐场级别表演的极佳广播装置。这次能当即对整个楼层广告之太具有诱惑力了。金在我们简短的谈话中打开了语音通信,好像每个人都知道怎样从一个强大的CEO那里揽来生意。也让大家知道如何击垮昨晚那个任性妄为的女人。 我只是对艾米耸耸肩。“瞧,昨晚玻璃天花板什么的会面全都是幻想。在青天白日里,我希望我们都意识到那一文不值。大家真认为我们能改变这个地方吗?”我平淡地说。 “这是我们的第一次机会。”艾米说,我看到她在写名字,画箭头,好像在酝酿着什么计划。 “什么意思?” “对抗。就这件恶心人的事跟他们叫板。公然贬损雇员是错误的。我们就从这里开始。” “好吧,罗莎·帕克斯。”我讽刺道。我两条电话线都在响。我无视艾米接起了电话,“哪位?”

“你先说我再再说。”是阿曼达。“我们不能再去迁就他们了。这是错误的。这是我们的第一次机会。如果由我来开口,那我看上去会是皇后区到处惹是生非的畸形人。但你是他们尊重的那个,你是他们欺骗的那个。和他们对峙。在这件恶心人的事上和他们对峙。” “听我说,你上来。我家里有太多人依靠了我,我不是来给你打头阵的。”艾米看着我,脸上的表情近乎厌恶。阿曼达沉默了。 躲不掉的缘分 从九年前那个北极般寒冷的拉斯维加斯舞厅我所坐的地方看,那些身着黑色西装的男人貌似都过得很好。一旦你当过那个被丢在路边的女孩,想要重新回到常态便如攀登埃菲尔铁塔陡峭的山坡一样困难和遥不可及。我未婚夫一年多前抛弃了我,使得工作成了我的安慰,交易大厅是我唯一想去的地方。 这到底是什么当那个操作演示视频和灯光的男人走到我身后对我说“嘿”的时候,我丝毫不怀疑他要告诉我我的大脑袋被投影到了屏幕上,我能不能行好赶紧消失。